



Визе Владимир Юльевич (1886-1954) - В. Ю. Визе широко известен своими исследованиями Арктики, а также разработкой многих важных в теоретическом и практическом отношениях вопросов метеорологии, океанографии, гляциологии и исторической географии. С его именем связаны многие открытия в Арктике и полярные экспедиции, создавшие ему мировую известность.

Особенно плодотворной деятельность Визе оказалась после Октябрьской революции, когда советским полярникам были предоставлены огромные средства и возможности для разносторонних исследований. В это время Визе руководит научными работами многих крупных океанографических экспедиций, участвует в организации полярных станций, причем некоторые из них создаются по его инициативе. Он является сторонником практического использования Северного морского пути на базе его научного изучения и усиленно пропагандирует применение новой техники (ледоколы, самолеты, автоматические станции и т. д.) и новых методов в арктических исследованиях. Вокруг него группируются молодые специалисты. Они успешно применяют на практике разработанные Визе методы ледового прогноза и на основе новых данных совершенствуют и развивают их дальше, доводя до широкого использования в научно-оперативных целях. Визе участвует во многих арктических экспедициях и результаты своих исследований публикует в ряде выдающихся трудов, за которые он избирается членом-корреспондентом Академии наук СССР, получает Сталинскую премию, Большую золотую медаль Географического общества СССР и многие другие награды.

Наряду с этим Визе широко занимается и популяризацией

географических знаний, публикует ряд научно-популярных книг и брошюр, выдержавших несколько изданий, а также огромное количество журнальных и газетных статей. В этих публикациях он с глубоким знанием дела просто и образно описывает выдающиеся достижения наших полярников (ученых, летчиков, моряков и строителей), показывает и отстаивает приоритет отечественных открытий в Арктике и в Антарктике. Он охотно и много выступает в рабочих аудиториях, клубах, в Домах культуры и школах; его лекции всегда привлекали большое количество посетителей, были интересны, содержательны и слушались с огромным вниманием.